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Број: 03/1-50-14-7-8/20
Сарајево, 06. 10. 2020.

ПРЕДМЕТ: Извјештај с одржане прегледне конференције о теми: „Законодавни
оквир, актуелно стање и планови институција БиХ у области одбране и
безбједности“, са усвојеним закључцима

У складу с Оријентационим планом рада за 2020. годину, у организацији Заједничке
комисије за одбрану и безбједност БиХ (у даљем тексту: ЗК), у Сарајеву је 12. и 13.
марта 2020. године одржана Прегледна конференција о теми: „Законодавни оквир,
актуелно стање и планови институција БиХ у области одбране и безбједности“.
Подршку у организацији Прегледне конференције дали су женевски DCAF и Штаб
НАТО-а у Сарајеву.

У име ЗК и Парламентарне скупштине БиХ (у даљем тексту: ПСБиХ), у раду Прегледне
конференције учествовали су: Борјана Кришто и Душанка Мајкић - замјенице
предсједавајућег, Шемсудин Мехмедовић, Бариша Чолак, Марина Пендеш, Амир
Фазлић - чланови ЗК, Јасмин Емрић, посланик у ПДПСБиХ, Бошко Шиљеговић -
парламентарни војни повјереник, Љиљана Милићевић - секретарка, Жељко Грубешић -
стручни савјетник, и Зоран Жужа - шеф Одјела за информисање у Сектору за односе с
јавношћу ПСБиХ.

У раду Прегледне конференције учествовали су представници министарстава и
институција БиХ: Министарство безбједности БиХ, Дирекција за координацију
полицијских тијела БиХ, Државна агенција за истраге и заштиту – СИПА, Гранична
полиција БиХ, Служба за послове са странцима, Агенција за полицијску подршку,
Агенција за форензичка испитивања и вјештачења, Агенција за школовање и стручно
усавршавање, Министарство одбране БиХ, Заједнички штаб Оружаних снага БиХ,
Оперативна команда Оружаних снага БиХ, Министарство спољне трговине и
економских односа БиХ, Државна регулаторна агенција за радијациону и нуклеарну
безбједност, Центар за уклањање мина у БиХ – БХМАК, Штаб НАТО-а у Сарајеву,
Команда ЕУФОР-а у БиХ, УНДПБиХ.
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Борјана Кришто, прва замјеница предсједавајућег ЗК, отворила је Прегледну
конференцију. Презентовала је циљеве прегледне конференције и позвала учеснике да у
својим излагањима и презентацијама буду конкретни с приједлозима како рјешавати
актуелне проблеме у сектору одбране и безбједности.

Након уводног излагања Борјане Кришто, учесницима прегледне конференције
обратио се Бошко Шиљеговић, који је презентовао рад Канцеларије парламентарног
војног повјереника БиХ.

Панел 1

Првим панелом прегледне конференције предсједавала је Борјана Кришто. Нагласила
је да смо свједоци бројних безбједносних изазова с којим се свакодневно суочавамо.
Овог момента у нашој земљи најактуелнији су тзв. мигрантска криза и епидемија вируса
корона која се брзо шири.

У протеклим годинама говорили смо о борби против тероризма, о одласку наших
грађана на страна ратишта и низу других питања која дају слику стања безбједности у
Босни и Херцеговини. Недостатак полицајаца и непосредних извршилаца на терену је
карактеристика свих полицијских агенција. То је посебно изражено у Граничној
полицији БиХ.
Борјана Кришто је нагласила да се дуго времена разговара и о сарадњи Министарства
безбједности БиХ и полицијских агенција са ЕУРОПОЛ-ом те да је и даље отворен
проблем представљања Босне и Херцеговине у ЕУРОПОЛ-у. Потом су представници
Министарства безбједности БиХ и агенција презентовали актуелно стање и планове у
својим институцијама.

 МИНИСТАРСТВО БЕЗБЈЕДНОСТИ БиХ и БЕЗБЈЕДНОСНЕ
(ПОЛИЦИЈСКЕ) АГЕНЦИЈЕ

1.1.МИНИСТАРСТВО БЕЗБЈЕДНОСТИ БиХ

Мате Милетић, помоћник министра безбједности, поздравио је учеснике конференције
у име министра безбједности. Истакао је приоритете у раду Министарства безбједности
БиХ у 2020. који се односе на надлежности Министарства, елементе из Средњорочног
плана 2020-2022. и обавезе које проистичу из Акционог плана Савјета министара БиХ за
спровођење Реформске агенде, те приоритете који произлазе из Мишљења о захтјеву
БиХ за чланство у ЕУ. У свом излагању се осврнуо и на најактуелнија питања из
надлежности Министарства безбједности БиХ, а односе се на: мигрантску кризу,
интегрисано управљање границама и борбу против трговине људима.
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1.2.ДИРЕКЦИЈА ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПОЛИЦИЈСКИХ ТИЈЕЛА БиХ

Мирсад Вилић, директор Дирекције, истакао је надлежности Дирекције. Посебно се
осврнуо на учешће у раду Оперативне групе за борбу против тероризма, учешће у раду
Радне групе за израду и праћење спровођења “Акционог плана за унапређење рада у
области прикупљања и коришћења информација 2018-2020.“ Осврнуо се на примјену
Меморандума о разумијевању између Министарства енергетике САД и Министарства
безбједности БиХ о спречавању незаконитог трговања нуклеарним и осталим
радиоактивним материјалом. Такође, нагласио је степен примјене Конвенције о
актуелној полицијској сарадњи земаља југоисточне Европе (ПЦЦСЕЕ), којом се уређује
стратешка полицијска сарадња у Југоисточној Европи.
Нагласио је и резултате реализације међународних пројеката Интерпола кроз четири
оперативне акције. Директор Вилић се осврнуо и на проблеме у раду Дирекције као и
планове рада у 2020. години који се односе на примјену најбољих европских и
међународних пракси на полицијска питања у БиХ, реализовање међународних уговора
о полицијској сарадњи из њихове надлежности, проблемима физичке и техничке
заштите ВИП личности и објеката, те потреби стандардизације рада у вези са
полицијским питањима у БиХ.

1.3. ГРАНИЧНА ПОЛИЦИЈА БиХ

Зоран Галић, директор, презентовао је институционални и законодавни оквир,
актуелно стање и планове рада Граничне полиције БиХ у области безбједности границе.
Посебно се осврнуо на проблеме илегалних миграција, прекограничног криминалитета,
међуагенцијску и међународну сарадњу те сарадњу са сусједним земљама.
Осврнуо се на бројне проблеме које доноси тзв. мигрантска криза јер Босна и
Херцеговина као земља транзита за мигранте се суочава са бројним проблемима и
безбједносним изазовима. Недовољна кадровска попуњеност, недостатак опреме која се
користи на граничним прелазима, недостатак капацитета у цјелини говоре да не постоје
оптимални услови за рад и обављање послова и задатака граничних провјера.
Непостојање одговарајућих саобраћајница и саобраћајне сигнализације, контролних
кабина и опреме у цјелини је горући проблем за ГПБиХ.
Велики безбједносни изазов је у чињеници да мигрантима који улазе у БиХ није могуће
утврдити идентитет, што представља потенцијанлну пријетњу по безбједност у БиХ.
Бројни су проблеми са недостатком граничних полицајаца, у игнорисању приједлога
нових правилника који би рад ГПБиХ олакшали и учинили њен рад ефикаснијим.
Планови Граничне полиције БиХ у области безбједности границе, реализација
Стратегије Граничне полиције БиХ и других сродних стратегија у функцији реализације
обавеза БиХ у процесу придруживања ЕУ, провођење активности на усвајању и
примјени законодавства релевантног за рад Граничне полиције БиХ, са аспекта потпуног
усаглашавања са стандардима ЕУ, тежишта су у раду у наредном периоду, што је
посебно истакнуто у презентацији.
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1.4. ДРЖАВНА АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАГЕ И ЗАШТИТУ - СИПА

Јасмин Гогић, помоћник директора, начелник Одјељења за унутрашњу контролу, у
својој презентацији говорио је о правном статусу, формирању и развоју СИПА-е,
надлежностима, законодавном оквиру, организационој структури, кадровској
попуњености, територијалној надлежности регионалних канцеларија, уоченим
трендовима по појединим облицима криминалитета и резултатима СИПА-е на њиховом
спречавању, откривању криминалитета и истрагама, сарадњи са полицијским агенцијама
и другим надлежним тијелима у БиХ. Истакао је значајне резултате међународне
сарадње, мјере за унапређење актуелног стања безбједности у БиХ, интензивиране
активности појединих припадника радикалних религиозних група у БиХ и окружењу, те
мјере које се предузимају у превенцији и борби против тероризма, финансијском
криминалу и корупцији, неовлашћеном промету опојним дрогама, трговини људима,
прању новца, ратним злочинима и кривичним дјелима кажњивим по међународном
хуманитарном праву, те сарадњу са полицијским агенцијама и другим надлежним
органима у БиХ.

1.5. СЛУЖБА ЗА ПОСЛОВЕ СА СТРАНЦИМА

Мирсад Бузар, замјеник директора, презентовао је актуелно стање, прблеме у раду и
мјере за унапређење стања у Служби за послове са странцима. Истакао је најбитније
активности у области миграција, активности на спречавању и отклањању нелегалних
миграција. Бројни су проблеми који отежавају рад Службе јер се ради о мјешовитим
миграционим токовима гдје је у највећој мјери заступљена категорија економских
миграната који долазе из земаља које нису захваћене ратним дешавањима. У питању су
млади људи и малољетници без пратње који злоупотребљавају институт међународне
заштите, јер не подносе захтјев за азил. Велики проблем за Службу је податак да се у
99% случајева ради о мигрантима без икакавих идентификационих докумената и доказа
о њиховом боравку на територији друге државе или њиховом поријеклу, што ствара
додатне проблеме у утврђивању њиховог идентитета и могућности поступка реадмисије.
То је велики безбједносни изазов за БиХ као и прикупљање сазнања о рутама кретања
миграната, потенцијалним мрежама кријумчара као индиција које појединце могу
довести у везу са међународним тероризмом.

1.6. АГЕНЦИЈА ЗА ПОЛИЦИЈСКУ ПОДРШКУ

Хусеин Нанић, директор, презентовао је надлежности и активности Агенције. Истакао
је степен реализације задатака те посебно образложио значај урађене централне
евиденције података запослених у полицијским тијелима БиХ, електронску евиденцију
података о униформама, оружју и припадајућој опреми, базу међународних потјерница
за НЦБ Интерпол, евиденцију сталних средстава и коришћења возила. Образложио је и



5

значај нормативне дјелатности, актуелне пројекте Агенције, активности Агенције у
сарадњи са Делегацијом ЕУ.

1.7. АГЕНЦИЈА ЗА ФОРЕНЗИЧКА ИСПИТИВАЊА И ВЈЕШТАЧЕЊА

Неђо Којић, директор Агенције, информисао је је чланове ЗК о активностима те о томе
да је ова агенција постала прва форензичка институција у БиХ која има престижну
међународну акредитацију на период 2019-2023. у складу са међународним стандардом
ISO/IEC 17025:2006. Акредитација је дио обавеза из програма придруживања ЕУ и један
од услова стицања чланства у ЕНФСИ. Агенција је плански приступила презентацији
могућности пружања услуга судовима, тужилаштвима и полицијским управама са свих
нивоа власти у БиХ. Осврнуо се и на сарадњу са полицијским агенцијама из састава
Министарства безбједности БиХ која је све боља и садржанија. Рад Агенције прати
недостатак стручних кадрова.

1.8. АГЕНЦИЈА ЗА ШКОЛОВАЊЕ И СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ

Саша Говедарица, замјеник директора Агенције, осим актуелног стања и проблема у
стручном усавршавању кадрова, презентовао је приоритете у раду гдје се посебно
осврнуо на токове реализације основне полицијске и специјалистичке обуке и стручног
усавршавања. Нагласио је да је у завршној фази изградње и техничког пријема комплекс
за трајни смјештај и рад Агенције. Осврнуо се на сарадњу са домаћим институцијама, те
развојне проблеме и ограничења која су посебно видљива у недостатку стручних
кадрова. Развојни проблеми и ограничења Агенције су у недостатку компетентних
тренера - експерата у појединим областима полицијског рада, недостатку средстава за
ангажовање квалитетних тренера из земље и иностранства, недостатку средстава за
савремена учила и опрему, издавачку дјелатност и селекцију кадета.

Панел 2

Другим панелом прегледне конференције предсједавао је Шемсудин Мехмедовић,
члан Заједничке комисије за одбрану и безбједност БиХ.
У уводним напоменама је нагласио да је Парламентарна скупштина БиХ у прошлом
сазиву, тачније у 2016. години, усвојила један број закона чији је предлагач
Министарство спољне трговине и економских односа БиХ. За предметне законе била је
надлежна Заједничка комисија за одбрану и безбједност БиХ. То су закони који су
усаглашени са критеријумима и стандардима Европске уније и свакако су нам
потребни.
Посебно је истакао значај примјене три закона: Закон о обиљежавању малог оружја,
лаког наоружања и припадајуће муниције, Закон о контроли спољнотрговинског
промета робе двојне намјене и Закон о контроли спољнотрговинског промета оружја,
војне опреме и робе посебне намјене.
Исто тако, нагласио је значај усвајања Закона о деминирању у БиХ што би коначно, у
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складу са стањем у тој области, понудило рјешења која би убрзало процес
противминског дјеловања у БиХ.

2.1.МИНИСТАРСТВО СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ И ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА БиХ

Белма Салић, стручна савјетница у Одсјеку за контролу спољнотрговинског промета
стратешке робе, презентовала је законодавни оквир у области контроле
спољнотрговинског промета оружја, војне опреме и робе посебне намјене. Посебно је
образложила статус робе која се налази на листи посебне намјене, стање примјене
законских рјешења којима се дефинише рад Министарства, те комплексност и
одговорност у издавању исправа у надлежности Министарства. Министарство је
учинило доста напора у доградњи процеса, правилника, упутстава и база података о
спољнотрговинском промету оружја, војне опреме и робе посебне намјене. Осврћући се
на административне мјере, посебно је говорила о процесу који условљава одбијање
захтјева за издавање дозволе као и одузимање исправе за извоз и увоз наоружања.

2.2.ПРОТИВМИНСКО ДЈЕЛОВАЊЕ У БиХ

Саша Обрадовић, директор, упознао је учеснике конференције са процесом
деминирања и противминског дјеловања у БиХ. Осврнуо се на минску ситуацију у 2020,
Стратегију противминског дјеловања у БиХ у периоду 2018-2015, на потписане и
ратификоване конвенције и протоколе о проблему мина/НУС-а. Посебно је нагласио
активности Центра за уклањање мина у БиХ са новим плановима рада, јасно
дефинисаним техничким и безбједносним стандардима те осигурањем квалитета.
Посебно је интересантна нова метода „Land Release“ која убрзава процес деминирања
као и реализација пројекта „Магма“ који се финансира у оквиру Инструмента за
допринос стабилности и миру Европске уније.

Панел 3

Душанка Мајкић, друга замјеница предсједавајућег ЗК, предсједавала је трећим
панелом. У уводу је истакла да током овог панела чланови ЗК очекују детаљне
информације о стању у сектору одбране. Актуелни материјал, који дијелом даје основу
за разговор, јесте Извјештај о раду Министарства одбране БиХ за 2019. годину.

Истакла је да чланови Заједничке комисије сваке календарске године, током првог
тромјесечја, присуствују и годишњим конференцијама које организују Министарство
одбране БиХ и Заједнички штаб ОСБиХ, а током којих се расправља о стању обуке,
персонала, противминских акција као и раду Генералног инспектората што
употпуњује слику о стању у сектору одбране.
Извјештај о раду и одржане конференције о обуци и стању персонала су сасвим
конкретно дали информацију о бројним проблемима с којим се суочава менаџмент
Министарства одбране БиХ као што је недостатак буџетских средстава, неповољна
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структура буџета, гдје преко 85% средстава одлази на персоналне трошкове. Наводе се
и проблеми у спровођењу поступка јавних набавки.
Други дио проблема са којим се суочавају Оружане снаге БиХ су застарјела опрема,
возила која су у просјеку старија од 30 година, стари хеликоптери којима недостају
дијелови. Евидентни су проблеми са недостатком униформи, са објектима за живот и
рад који нису у добром и функционалном стању.
Посебно је изражен проблем са стањем персонала. Одлив војничког кадра је скоро
сталан процес. Војници су незадовољни висином плата и то је, поред осталог, оно што
утиче на њихов стандард и главни је разлог за напуштање Оружаних снага БиХ.

3.МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ И ЗАЈЕДНИЧКИ ШТАБ ОРУЖАНИХ СНАГА
БиХ

Мирко Околић, замјеник министра одбране БиХ, у својој презентацији говорио је о
актуелном стању и плановима институција одбране Босне и Херцеговине. Истакао је
услове и околности под којим раде и функционишу те се осврнуо на преглед програма
рада у 2019. Посебно је анализирао ток реализације докумената Преглед одбране и
План развоја и модернизације ОСБиХ 2017-2027. те унапређење системског оквира за
ефикасно функционисање институција одбране.
У осврту на међународне активности нагласио је значај билатералне одбрамбене
сарадње, учешћа припадника ОСБиХ у мисијама подршке миру те партиципацији у раду
регионалних иницијатива и сарадњи са међународним организацијама и институцијама.
Нагласио је и допринос МОБиХ у помоћи цивилним органима, актуелностима у вези са
статусним питањима и персоналом, тешкоћама у процесу набавки, логистике и ресурса
у цјелини. Посебно је нагласио тежиште у раду МОБиХ током 2020. гдје су обавезе
дефинисане кроз тринаест тежишних активности, које у бити дефинишу обавезе за
текућу 2020. годину.

Генерал-пуковник Сенад Машовић, начелник ЗШОСБиХ, презентовао је кључне
резултате ОСБиХ у цјелини. Говорио је о интероперабилности, стању персонала,
рјешавању вишкова, помоћи стратешких партнера, започетим процесима за капиталне
објекте.
Темељито се осврнуо на процес обуке, учешћа у мировним операцијама, међународној
сарадњи, деминирању, рјешавању вишкова муниције и минско-експлозивних средстава,
опремању припадника ОСБиХ неопходном опремом и униформама.
У вези с активностима које слиједе, посебно се осврнуо на јачање капацитета,
способности и унапређења интероперабилности, јачање сарадње са НАТО и ЕУ,
унапређење регионалне сарадње, наставку активности на уговарању и набавки моторних
возила, наставку процеса обиљежавања малог и лаког наоружања, набавку и ремонт
хеликоптера.

Садашњи буџетски оквир, уређење складишта за муницију и минско-експлозивна
средства, предаја неперспективних локација, занављање опреме, јачање људских
капацитета сматра посебним изазовом за ОСБиХ.
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Генерал-мајор Радован Илић презентовао је ток реализације плана противминских
акција Оружаних снага БиХ за 2019. годину те план противминских акција Оружаних
снага БиХ за 2020. годину. Истакао је кључне проблеме који утичу на активности
деминирања, као и приједлог мјера за побољшање стандарда војника Оружаних снага
БиХ.

Панел 4

Душанка Мајкић, друга замјеница предсједавајућег ЗК, предсједавала је и четвртим
панелом.

Нагласила је да ову област чланови Заједничке комисије сматрају веома битном јер
иако БиХ нема нуклеарна постројења, развијање свијести о нуклеарној безбједности је
изузетно битно због наших грађана и опште безбједност у нашој земљи. Истакла је да
је на државном нивоу донесен Закон о радијационој и нуклеарној безбједности БиХ
2007. године. Овај закон је резултат усклађивања политике у овој области са највишим
међународним стандардима, а то су управо стандарди које усваја, примјењује и
промовише Међународна агенција у сарадњи са својим земљама чланицама и другим
међународним организацијама.
Душанка Мајкић је подсјетила учеснике конференције да је Парламентарна скупштина
БиХ ангажованије разматрала питање нуклеарне безбједности када се актуелизовало
питање изградње складишта за нуклеарни отпад у Трговској гори.

4.ДРЖАВНА РЕГУЛАТОРНА АГЕНЦИЈА ЗА РАДИЈАЦИОНУ И НУКЛЕАРНУ
БЕЗБЈЕДНОСТ

Зоран Тешановић, замјеник директора, презентовао је стање у области радијационе и
нуклеарне безбједности, са посебним освртом на статус, законодавни овир, актуелно
стање и планове Агенције. Уз помоћ Европске комисије, почетком 2020. кренули су у
реализацију три пројекта, и то: рјешавање проблема успостављања централног
складишта радиоактивног отпада, успостављање центра за подршку одлучивању у
случају ванредног радиолошког инцидента или нуклеарне катастрофе те успостављање
централног мониторинг центра.
Изналажење локације за централно складиште радиоактивног отпада и истрошених
извора, рјешавање проблема Трговска гора те јачање сарадње на реализацији
Интегрисаног плана подршке нуклеарној безбједности, поред међународних активности
на обезбјеђењу подршке од међународних организација, сматрају се посебним изазовима
за Агенцију током 2020. године.
Рад прегледне конференције одвијао се према утврђеном програму, а аудио-запис
конференције доступан је у Канцеларији секретара Заједничке комисије.

С циљeм oтклaњaњa слaбoсти у рaду министaрстaвa, институциja и aгeнциja из сeктoрa
oдбрaнe и бeзбjeднoсти, Зajeдничкa кoмисиja je нa  8. сjeдници, oдржaнoj 06.10.2020.,
усвojилa сљeдeћe
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ЗАКЉУЧКЕ

I. Oбaвeзуje сe  Mинистaрствo бeзбjeднoсти БиХ дa дoстaви сљeдeћe
инфoрмaциje o:

1. стaњу, aктуeлним прoблeмимa и прeдузeтим мjeрaмa нa спрeчaвaњу
улaскa илeгaлних мигрaнaтa нa тeритoриjу БиХ кao и приjeдлoзимa
рjeшeњa сa oпeрaтивним плaнoм. Зajeдничкa кoмисиja oбaвeзуje
Mинистaрствo бeзбjeднoсти БиХ дa je jeдaнпут у три мjeсeцa инфoрмишe o
aктуeлнoj ситуaциjи и прoвoђeњу oпeрaтивнoг плaнa зa упрaвљaњe
мигрaнтскoм кризoм у БиХ;

2. стaњу и стeпeну кooрдинaциje рaдa пoлициjских aгeнциja из сaстaвa
Mинистaрствa бeзбjeднoсти БиХ и прeдузeтим мjeрaмa зa нeсмeтaнo
функциoнисaњe с циљeм eфикaсниjeг супрoтстaвљaњa aктуeлним
бeзбjeднoсним изaзoвимa;

3. стaњу бeзбjeднoсти у Бoсни и Хeрцeгoвини jeдaнпут гoдишњe с
eлeмeнтимa и пoкaзaтeљимa кojи ћe дaти рeaлну слику стaњa и мjeрa зa
супрoтстaвљaњe пojaвaмa кoje je угрoжaвajу;

4.рeaлизaциjи Стрaтeгиje и Aкциoнoг плaнa зa бoрбу прoтив тeрoризмa;

5. рeaлизaциjи Стрaтeгиje и Aкциoнoг плaнa зa бoрбу прoтив кoрупциje и
oргaнизoвaнoг криминaлa;

6. aктивнoстимa Mинистaрствa бeзбjeднoсти БиХ и мeнaџмeнтa
пoлициjских aгeнциja нa пoпуни aгeнциja нeoпхoдним стручним
кaдрoвимa пo oдoбрeнoj систeмaтизaциjи;

7. aктивнoстимa Mинистaрствa бeзбjeднoсти БиХ и мeнaџмeнтa Грaничнe
пoлициje БиХ нa рjeшaвaњу стaтусa упућeних приjeдлoгa прeмa Сaвjeту
министaрa БиХ, a кojи сe oднoсe нa дoрaду нoрмaтивних aкaтa,
oргaнизaциoнe структурe и систeмaтизaциje, a свe с циљeм eфикaсниje
зaштитe држaвнe грaницe. Зajeдничкa кoмисиja oбaвeзуje Mинистaрствo
бeзбjeднoсти БиХ и дирeктoрa Грaничнe пoлициje БиХ дa je jeдaнпут у три
мjeсeцa инфoрмишу o мjeрaмa и aктивнoстимa кoje су прeдузeтe, кao и o
eвeнтуaлним прoблeмимa кojи спрeчaвajу имплeмeнтaциjу прeузeтих
oбaвeзa oд стрaнe институциja кoje су укључeнe у oвaj прoцeс.

II. Oбaвeзуje сe Mинистaрствo oдбрaнe БиХ дa Зajeдничкoj кoмисиjи зa
oдбрaну и бeзбjeднoст БиХ дoстaви aкциoни плaн зa нaрeдну гoдину у
кoмe би сe прeцизнo дeфинисaлe  aктивнoсти, нoсиoци и рoкoви зa
oтклaњaњe aктуeлних прoблeмa, тe дa Зajeдничку кoмисиjу нaстaви у
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кoнтинуитeту инфoрмисaти o свojим aктивнoстимa. To сe пoсeбнo
oднoси нa:

1. тoк прoвoђeњa дoкумeнaтa Прeглeд oдбрaнe и Плaн рaзвoja и
мoдeрнизaциje OСБиХ,

2. прoцeс нaбaвкe и зaнaвљaњa мaтeриjaлнo-тeхничких срeдстaвa кoja су
прeдуслoв зa нoрмaлнo функциoнирaњe сeктoрa oдбрaнe, штo сe пoсeбнo
oднoси
нa вoзилa, хeликoптeрe и рeзeрвнe диjeлoвe кojи су у функциjи нeсмeтaнoг
извршeњa мисиje Oружaних снaгa БиХ у цjeлини,

3. прoцeс (тoк, динaмикa и рeзултaти) рjeшaвaњa вишкoвa нaoружaњa,
вojнe oпрeмe, мунициje и MEС-a, кao и тoк oбиљeжaвaњa мaлoг и лaкoг
нaoружaњa,

4. прoцeс рjeшaвaњa вишкoвa сeкундaрних сирoвинa кoje сe дoбивajу
прoцeсoм дeлaбoрaциje MиMEС-a, кao и прoдaja рaсхoдoвaних вoзилa,

5. инфoрмaциjу o стaтусу нeпoкрeтнe вojнe имoвинe кoja je спрeмнa зa
прeдajу eнтитeтским влaдaмa,

6. тoк рeaлизaциje oдбрaмбeних aктивнoсти (плaнирaњe и извoђeњe oбукe
OСБиХ, цивилнo-вojнa сaрaдњa, прoфeсиoнaлни рaзвoj и стручнo-
спeциjaлистичкo усaвршaвaњe),

7. ствaрaњe нeoпхoдних прeдуслoвa зa нaстaвaк oпeрaциje дeминирaњa и
прoтивминских aкциja.

III. Mинистaрствo спoљнe тргoвинe и eкoнoмских oднoсa БиХ oбaвeзуje сe:

1.дa у склaду сa Зaкoнoм o кoнтрoли спoљнoтргoвинскoг прoмeтa oружja, вojнe
oпрeмe и прoизвoдa пoсeбнe нaмjeнe, у пoтпунoсти испoштуje услoвe и прoцeдурe
зa увoз и извoз oружja, вojнe oпрeмe и рoбa пoсeбнe нaмjeнe, брoкeринг и трaнзит
oружja и вojнe oпрeмe, тe увoз и извoз услугa у вeзи с oружjeм и вojнoм oпрeмoм.
Пoтпунa трaнспaрeнтнoст и пoштoвaњe принципa нa кojимa je зaснoвaн oвaj зaкoн
пoсeбнo су знaчajни кao и прoцeс усaглaшaвaњa с мeђунaрoдним стaндaрдимa при
чeму у пoтпунoсти трeбa дoћи дo изрaжaja зaштитa интeрeсa БиХ и пoштoвaњe
прeдузeтих мeђунaрoдних oбaвeзa,

2. дa извjeштaje o издaтим дoзвoлaмa и oдбиjeним зaхтjeвимa зa издaвaњe дoзвoлa
зa спoљнoтргoвински прoмeт oружja, вojнe oпрeмe и рoбe пoсeбнe нaмjeнe и
извjeштaje o рeaлизaциjи издaтих дoзвoлa зa спoљнoтргoвински прoмeт oружja,
вojнe oпрeмe и рoбe пoсeбнe нaмjeнe дoстaвљa Пaрлaмeнтaрнoj скупштини БиХ нa
гoдишњeм нивoу.
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IV.Цeнтaр зa уклaњaњe минa - БХMAК oбaвeзaн je инфoрмисaти Зajeдничку
кoмисиjу o:

1. рeaлизaциjи Стрaтeгиje прoтивминскoг дjeлoвaњa Бoснe и Хeрцeгoвинe
2018-2025.,

2. тoкoвимa унaпрeђeњa тeхничких и бeзбjeднoсних стaндaрдa у
прoтивминскoм дjeлoвaњу,

3. рeaлизaциjи прojeктa Maгмa, успoстaви инфoрмaциoнoг систeмa с вeб-
плaтфoрмoм Цeнтрa зa уклaњaњe минa у БиХ, кao и o тoку рeвизиje
учинкa/eфикaснoсти систeмa дeминирaњa у БиХ.

V. Држaвнa рeгулaтoрнa aгeнциja зa рaдиjaциoну и нуклeaрну бeзбjeднoст oбaвeзнa
je инфoрмисaти члaнoвe Зajeдничкe кoмисиje o:

1.рeзултaтимa у изнaлaжeњу лoкaциje зa цeнтрaлнo склaдиштe рaдиoaктивнoг
oтпaдa и истрoшeних извoрa,

2.aктивнoстимa Aгeнциje нa рjeшaвaњу прoблeмa Tргoвскa гoрa,

3.сaрaдњи нa рeaлизaциjи Интeгрисaнoг плaнa пoдршкe нуклeaрнoj бeзбjeднoсти
и aктивнoсти нa рeaлизaциjи Плaнa интeгрисaнoг упрaвљaњa грaницoм,
успoстaви Moнитoринг и EПР цeнтрa у oквиру Aгeнциje тe o нaчину рjeшaвaњa
кaдрoвскoг пoпуњaвaњa Aгeнциje и oспoсoбљaвaњa кaдрoвa зa рaд.

Предсједавајући Заједничке комисије
Асим Сарајлић


